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Ata n°. 17/2019 de 02 de Outubro de 2019 

   

Aos dois dias do mês de Outubro de dois mil e dezenove as 19:30 

(dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal de 

André da Rocha em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 

sendo a quinquagésima quinta sessão ordinária do período legislativo 

2017-2020. O secretário providenciou o livro de presença para que os 

vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, Natalício Noé 

Borges, José Luís Vieira de Mesquita, Nelci José Broncalione, Leonardo 

Rodrigues Stella, Mauri Machado Schimanoski, Nelsi Paulo Ribeiro da 

Silveira, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o 

número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da inicio a sessão 

e pede ao secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo 

após o Sr. Presidente coloca a ata em discussão. Sem manifestações, o 

Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 8x0. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura das Correspondências 

Recebidas Pedido de Indicação nº 10/2019 onde todos os vereadores 

solicitam ao Executivo que altere o ano dos veículos que transportem 

alunos, isso para segurança e melhor comodidade dos mesmos. Sr. 

Presidente dá início ao pequeno expediente onde cada bancada tem o 

espaço de 5 minutos para se manifestarem sobre o que foi lido. Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele diz que deve 

adicionar o ar condicionado, e colocar expresso que os veículos tenham 

10 anos de uso no máximo. Finaliza dizendo que é para deixar essa 

indicação para uma próxima sessão, para que possamos sentar e 

estudar as possíveis possibilidades de alterações. Sem mais 

manifestações. Sr. Presidente dá início ao grande expediente onde cada 

bancada tem o espaço de 15 minutos para se manifestar sobre qualquer 

assunto. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Leonardo, ele 
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fala que conversou com o Secretário da Saúde, e que ele lhe informou 

sobre possíveis conversar paralelas da Vereadora Cleonice, diz que o 

comentário é que a Vereadora teria passado na frente de algumas 

pessoas a respeito do atendimento no posto de saúde, o Secretário 

afirmou que isso não aconteceu, ocorre que a Vereadora passou mal em 

seu ambiente de trabalho e que entraram em contato com o posto de 

Saúde para reservar uma ficha para ela e lhe orientaram que não há 

mais reserva de fichas. Contudo, em virtude da Vereadora ter passado 

mal e quando chegou na unidade de saúde foi constatado que era um 

atendimento de emergência classificada como amarelo, e que teria 

preferência perante outros atendimentos. O Vereador diz que 

precisamos reconhecer as situações, e quando se trata de urgência ou 

emergência o paciente obtém a preferência no atendimento pela 

gravidade em que se encontra. Ressalta que a questão política em 

André da Rocha é o que segura o município do desenvolvimento. Por 

fim, ele fala que será implantada no posto de saúde uma nova tecnologia 

para minimizar esses transtornos para que todos tenham a informação 

da classificação nos atendimentos. Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Cleonice, ela disse que irá falar sobre a questão já 

comentada na sessão anterior do que ocorreu no posto de saúde, e ela 

como qualquer munícipe também passa mal. Ela reitera dizendo que em 

sessão anterior foi comentado a situação da qual está se levando a 

forma de atendimento na unidade de saúde e de que maneira está se 

priorizando os pacientes, neste caso há muitas reclamações em relação 

esta prestação de serviço. Assim sendo, ocorreu um caso com o 

Vereador Nelsi Ribeiro que teria chegado no local para um troca de 

receita e passou na frente das demais pessoas. Entretanto, diz a 

vereadora, que nesta segunda-feira antecedente a sessão ela passou 

mal em seu local de trabalho, já estava com dor à noite e não quis se 

dirigir ao plantão em Nova Prata porque todos sabem a precariedade do 
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atendimento, ao amanhecer e com muito esforço optou por ir trabalhar, 

ainda que com muita dor, e para que não desfalcasse de professor a 

escola. No ambiente de trabalho e conversando com sua superior 

chegou-se a conclusão de solicitar uma ficha para que pudesse ficar 

trabalhando, e quando chegasse sua hora dirigir-se-ia ao posto de 

saúde, assim não deixaria sua turma de alunos desassistida. Entrando 

em contato com a unidade de saúde, foi então informada que não mais 

guardam fichas e que o atendimento é por ordem de chegada 

permaneceu na Escola ministrando a aula. Ao fim de tudo, a vereadora 

disse que permaneceu no trabalho até a metade da manhã quando não 

mais aguentava e foi até o posto de saúde, lá permaneceu até as 12hs e 

10 minutos fazendo soro e levando medicações para serem dosadas em 

casa. Ela ressalta que passou na frente de alguns pacientes pela 

classificação amarela de seu atendimento, isso porque é um 

atendimento de urgência e antecipa os demais. Outro fato conta a 

Vereadora, foi o que ocorreu ontem à tarde que em seu horário de 

planejamento percebeu o surgimento de feridas em sua boca, e que 

todos sabem o surto da doença mão, pé e boca; que está acontecendo 

na creche e que por ter contato com as crianças é propicio o contágio. 

Ao conversar com sua superior foi solicitado que fosse até o posto de 

saúde por ser contagioso, na unidade de saúde ficou aguardando e foi a 

última paciente a ser atendida, ela frisa que o médico iria lhe conceder 

um atestado de 7 dias e por sua vontade preferiu ir trabalhar e não 

apresentar o atestado médico, já que não era de necessidade o 

afastamento e nem as feridas eram comprovadas desta doença. E 

finaliza dizendo em que momento algum prejudicou alguém, em dois 

casos foi atendida diferenciadamente isso porque foi classificada em 

atendimentos classificados com prioridades distintas, mas reforça que há 

diferenciações com certas pessoas. Sr. Presidente concede a palavra 

com o vereador Edgar, ele diz que cabe aos vereador tentar ajudar e 
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melhorar o atendimento na nossa unidade de saúde, pois todos sabem 

que já é de ponta a saúde em André da Rocha, é claro que têm falhas, 

mas isso somente se ajudando é que melhora. Ressalta que a política 

tem que mudar. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Nelsi 

Ribeiro, diz que o Vereador Edgar está correto. Ele diz que ocorreu com 

ele foi que precisava de uma receita para sua mulher, foi falar com 

secretário e solicitou que a hora que tivessem tempo era pra fazer, que 

ele estava indo a Nova Prata e outra hora passaria pegar a receita. Diz 

que não passou na frente de ninguém, apenas solicitou uma receita 

quando o médico estivesse disponível. O vereador fala de sua viajem 

com o Prefeito e Presidente da Câmara à Porto Alegre nesta terça-feira 

estiveram na secretaria da agricultura solicitando um veículo para a 

nossa secretaria da agricultura de nosso município, carro este para uso 

do veterinário. Diz que estiveram também buscando a perfuração de 

poços no município e viatura para a Brigada Militar. Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador José Luís, ele fala sobre a Expo André 

que se realizou no último final de semana, ele parabeniza a todos pela 

organização e realização principalmente o Prefeito Municipal, fala que 

algumas coisas precisam ser melhoradas, mas é normal. Diz que 

sempre foi contra o vultoso valor repassado para a feira, mas hoje vê 

que não há outra maneira, é um evento consolidado. E parabeniza o 

filho do Tido pela apresentação musical na feira, ressalta que o moço 

toca muito bem a gaita e seu grupo fez uma excelente apresentação. Ele 

finaliza dizendo que a população andreense não merece o que está 

sendo feito pra ela, isso falando em todas as áreas, educação, saúde e 

demais. Diz que as pessoas públicas devem sentar e esquecer partidos 

e se protegerem. Ele fala também sobre a questão do transporte escolar, 

disse que tem que ter uma lei que seja válida para todos. Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Leonardo, ele diz que o que desmotiva 

as pessoas a respeito da política é a “politicagem” que há, não se 
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consegue fazer algo bacana para o público, pois também as pessoas só 

pensam em benefício próprio. Ele frisa que o trabalho voluntário deve 

ser feito pelo amor em ajudar o próximo e não pelo benefício financeiro, 

pois em casos como esse não há lucro. Ele termina dizendo que a 

esperança ainda permanece pela escola, sabemos que a educação vem 

de casa, mas essa parte cultural, esses preconceitos a escola 

conseguiria dirimi-los. Termina dizendo que imagina uma mudança, pois 

a princípio já está melhor que o passado e a tendência é só alavancar. 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela diz que 

conversando com o Secretário pelo whattsapp conclui-se que o posto de 

saúde inteiro está odiando-a. Ela ressalta que explanou situações que 

chegaram até ela através de munícipes, e que é sua obrigação verificar 

e levar até o conhecimento dos responsáveis, ela não criticou, mas sim 

sugeriu, é assim que é exercido um dos papeis do vereador. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e pede ao 

Secretário que faça a leitura do primeiro item. Apresentação do Projeto 

de Decreto Legislativo n.º 04/2019, de 30 de setembro de 2019 que, 

“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE ANDRÉ DA 

ROCHA AOS SRS. SERGIO TADEU XAVIER DE MESQUITA E 

JOEMAR VIEIRA JACQUES”. Sr. Presidente com a dispensa dos 

pareceres pelas duas bancadas coloca o Projeto de Decreto Legislativo 

em discussão e concede a palavra ao vereador Edgar, ele diz que teria 

outras pessoas para homenagear neste ramo. Procurou sua Tia Neiva 

para fazer a biografia de Joemar, fez também uma visita com sua colega 

ao Sr. Tadeu. São duas pessoas bem reconhecidas pela nossa 

sociedade, homens íntegros, que se doam para o próximo. Edgar 

ressalta, que todos devemos olhar ao passado onde essas pessoas que 

levamos como exemplo se reuniam não importava o partido, moviam os 

eventos sem olhar bandeira, se divertiam e eram todos amigos. Como 

hoje o vereador nunca recebeu um não do Gordinho. Sr. Presidente 
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concede a palavra ao Vereador Nelsi Ribeiro, ele parabeniza o colega 

vereador Edgar pela brilhante ideia em homenagear essas duas 

pessoas, por saber cortar uma carne e levar assim o nome de André da 

Rocha além das fronteiras. O vereador ressalta que Joemar além de ser 

um grande conhecedor de cortes de carne, era tradicionalista era um 

grandioso humano. E o seu Tadeu sempre está pronto para servir ao 

próximo, com uma honrosa educação, é de família de respeito e unida. 

Sr. Presidente concede a palavra ao vereador José Luís, ele agradece 

seu colega Edgar pela brilhante ideia e a colega Cleonice por auxiliar o 

colega na entrevista. Diz que o Sr. Tadeu é um espelho de homem; pois 

não mais possui seu pai, dentro outras tantas situações. Diz que falar de 

pessoas deste nível ainda não está à altura. Fala também por ser uma 

homenagem mais que justa. Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Leonardo, diz que o que mais lhe preocupa é a dificuldade se 

encontrar pessoas para fazer esta arte. Diz também em ser uma 

homenagem mais que merecida, por serem homens que dedicaram a 

vida à André da Rocha. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Edgar, ele agradece sua colega Cleonice por ter ido lhe acompanhar na 

entrevista com seu Tadeu e ajuda-lo a formalizar sua ideia, diz que a 

vereadora dispôs de seu tempo e que fica muito grato pela ajuda. Ele 

fala também que as primeiras palavras de Tadeu foram que ele não 

merecia tanto, mas agradecia. Diz também, que ninguém precisa saber 

tudo, mas tem que conhecer as pessoas que sabem. E por fim, ele pede 

o apoio de todos seus colegas, diz que há mais pessoas e que também 

precisam ser homenageadas. Fala também, que pessoas como essas 

não podem ser esquecidas e que nas entrevistas sempre foi lembrando 

de Seu Miguel Ribeiro. E enfatiza ao vereador Leonardo que sempre que 

seu pai, o Gordinho precisar estará à disposição. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto de decreto em votação 

que é aprovado por 8x0. Sem mais manifestações, Sr. Presidente, em 
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nome de Deus da por encerrada a sessão e convida a todos para a 

próxima dia 23 de Outubro ás 19hs30min. Para constar eu José Luis 

Vieira de Mesquita lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

      José Luis Vieira de Mesquita                        Miguel Luis da Silva Ribeiro 
            Primeiro Secretário      Presidente 
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